

牢记嘱托感恩奋进 奋力开创高质量发展新局面

哈尔滨日报

高标准高质量推进新时代城乡建设

哈市城建系统干部职工迅速掀起学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神热潮

本报讯(记者 刘述波)连日来,市住建局、市不动产登记事务中心、哈尔滨公积金中心、哈投集团等我市城建系统部门和单位先后召开专题会议,全面学习贯彻习近平总书记在主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神。大家表示,要牢记总书记嘱托,按照省委和市委部署要求,坚持以人民为中心的发展思想,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,高标准高质量推进新时代哈市城乡建设,努力在加快推进哈尔滨现代化建设中打头阵、当先锋、作表率,为推动哈尔滨全面振兴全方位振兴取得新突破作出更大贡献。

市住建局 全力推进“宜居幸福之都”建设

市住建局召开党组(扩大)会议,全面学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神。会议要求,全市住建系统党员干部要坚持以人民为中心的发展思想,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,高标准高质量推进新时代城乡建设,持续推动学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神走深走实。

会议强调,要扎实推进学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,坚持将“实”字要求贯穿始终,千方百计补齐基础设施、公共服务和生态环境短板,进一步推动城市建设高质量发展。市住建局将通过实施老旧小区改造等十大工程建设,着力改善水热气要素和住房保障等民生项目,以及系统实施智能化交通综合治理等

省博新馆 主体封顶

9月21日,位于哈尔滨市太阳岛上的黑龙江省博物馆新馆,正在如火如荼地建设中。目前,主体建筑的屋顶已封顶。

黑龙江省博物馆新馆规划占地面积12万平方米,建筑面积5万平方米。按照功能定位,新馆共分为九个区:藏品库区、展览陈列区、社会教育区、业务科研区、行政办公区、安全保卫区、综合服务区、设备动力区及人防地下车库。

新馆的陈列布展将结合我省文物特点,以专题文物展形式贯通黑龙江历史陈列,以现代的陈列布展设计理念规划文物展陈全过程,展陈形式更加灵活自由。

本报记者 孙岩摄影报道



除婴儿、病人外,乘地铁时禁止进食

《哈尔滨市城市轨道交通管理条例》10月1日起施行

品;其他可能影响公共安全、运营安全、公共卫生或者妨碍其他乘客的物品。

如果有乘客擅自操作有警示标志的按钮、损坏隧道、轨道、路基、高架、车站、通风亭、变电站、管线、护栏护网等设施将被追责。《条例》提出,禁止影响城市轨道交通运营安全的行为,如拦截列车、阻断列车运行;擅自操作有警示标志的按钮、开关装置,非紧急状态下动用应急或者安全装置;妨碍或者破坏车门、屏蔽门、安全门功能;在车站、列车、通风亭等城市轨道交通设施内吸烟、用火。《条例》明确,针对违反本上述规定的,城市轨道交通经营单位有权予以制止,并由交通运输主管部门责令改正,可以对个人处以5000元以下罚款,对单位处以3万元以下罚款;违反治安管理规定的,由公安机关依法处理。

地铁车厢内禁止进食, 不听劝将被罚款

《条例》的施行,全面规范了轨道交通规划与建设、运营与服务、安全保护区管理、应急管理等事项,为哈尔滨市城市轨

道交通可持续发展指明了方向。

《条例》第三十三条规定,在城市轨道交通车站或者车厢内,乘客应禁止影响城市轨道交通公共秩序、公共场所容貌、公共卫生环境的行为发生。如:乱扔果皮、纸屑、包装物等废弃物,或者随地吐痰、吐口香糖、便溺;任意涂写、刻画、张贴,或者擅自悬挂物品等;擅自堆放杂物、摆摊设点、售卖产品或者服务、派发物品、散发广告宣传品、扫码推广活动,或者强行招揽乘客等;在车厢内进食(婴儿、病人除外);躺卧、踩踏座椅,乞讨、卖艺,大声喧哗或者吵闹;使用电子设备外放声音,或者擅自表演歌舞、网络直播等;使用滑板、轮滑鞋、平衡车、自行车等;其他影响城市轨道交通公共秩序、公共场所容貌、公共环境卫生的不文明行为。对违反规定的乘客,城市轨道交通经营单位会责令其改正,给予警告;拒不改正的,将处以50元以上100元以下罚款。

客流增长时及时调整 运力,延长运营时间

《条例》不光对乘客有要求,对城市

轨道交通经营单位也提出了相关具体规定。

《条例》第四十四条规定,城市轨道交通经营单位应当根据客流变化,及时调整运力。因节假日、大型群众活动等原因造成城市轨道交通运营客流量上升的,城市轨道交通经营单位应当及时增加运力,延长运营时间,疏导乘客;客流量激增,可能影响城市轨道交通运营安全时,城市轨道交通经营单位应当采取限制客流、封站等临时措施,将有关情况及时向市交通运输主管部门报告,并向社会公告,同时配合有关部门做好客流疏导和撤离工作。因限制客流、暂停运营导致客流大量积压的,市交通运输主管部门应当组织城市公共交通运营单位进行公交接驳,及时疏散乘客,城市公共交通运营单位应当配合。

《条例》还规定,遇有恶劣气象条件、生产安全事故或者突发事件时,城市轨道交通经营单位应当立即启动应急预案;无法保证安全运营的,应当立即停止相关车站或者线路运营,采取应急措施,引导乘客撤离至安全区域,及时向市人民政府及有关部门报告,并向社会公告。

塑造城乡特色风貌 展现冰雪文化魅力

《黑龙江省冰雪景观规划与设计指引》印发

本报讯(记者 王丹)近日,省住房和城乡建设厅印发《黑龙江省冰雪景观规划与设计指引》,科学指导各地开展冰雪景观设计,不断塑造城乡特色风貌,展现冰雪文化魅力,助力我省旅游业高质量快速发展。

《指引》还提出了冰雪景观规划策划内容,在冰雪景观设计方面,从“冰建筑、雪建筑、仿冰雪建筑”三种基本类型出发,提出冰雪景观场地设计、形体设计、色彩设计、结构设计以及材料应用等技术要求。在冰雪景观照明方面,从亮化和电气两个方面提出了照明环境、灯具安装、灯光设计、电气设备选泽等技术引导内容。

强化分类分级管控 保障船舶航行安全

哈市持续开展水上交通安全监管工作

本报讯(记者 刘希阳)

9月21日,记者从哈尔滨海事局召

开的“两节前哈尔滨市水上

交通安全监管”发布会上获

悉,今年截至目前,哈尔滨辖

区水域运送乘客约360万人

次,并实现安全事故零发生。

在两节前及节日期间,哈尔滨

海事局继续认真开展各项水

上交通安全监管工作,全面履

行海事监管职责,针对水上交

通的重点环节采取针对性监

管措施,保障船舶航行安全,

维护哈市水上交通安全形势

持续稳定。

今年,哈尔滨海事局认

真开展船舶安全监督工作。

截至目前,已开展船舶安全检

查836艘次,发现整改缺陷1794

项,滞留船舶5艘,严防不符合安全标准的船舶参与航行作业。审批船舶进出港报告10.9万艘次,进出港旅客360万人次,进出港货物350万吨,渡运车辆2460台次。

针对两节到来前及节日期间水上交通安全,哈尔滨海事局制定了《哈尔滨海事局中秋、国庆水上交通安全监管工作方案》。通过强化对航运公司走访,推动企业落实主体责任;强化巡航检查,维护辖区通航秩序;强化分类分级管控,增强重点船舶监管力度等措施,对辖区企业、船舶、码头进行全覆盖督导检查,确保水上交通安全监管工作有效落实。

进一步激活土地市场 促进房地产行业健康发展

哈尔滨新区举行土地推介及促进房地产行业发展座谈会

本报讯(记者 张焱)为进一步激活新区土地市场,

促进哈尔滨新区房地产行业

健康发展,9月19日,哈

尔滨新区举行土地推介及促

进房地产发展座谈会。省、市工

商联房地产商会的16家房

地产开发企业参会。

座谈会上,新区自然资

源局对哈尔滨新区近期拟出

让住宅用地进行推介。

此次推介的9宗住宅用地均具

有优越的区位条件、较低的容

积率、完善的配套设施以及

良好的生态资源等特点,受

到参会企业的高度关注。

下一步,哈尔滨新区将抓

紧研究企业提出的意见建议,

并尽快制定解决办法和出台

相关政策。与会企业纷纷表示,

哈尔滨新区良好的营商环境,

将为房地产市场潜在活力

的激发和提振起到了积极的

推动作用,将做好相关方案,

积极参与推介住宅用地竞拍。

哈埠18家上市企业 派发现金分红

北大荒、葵花药业等企业坚持多年连续分红

本报讯(记者 周辰)近日,证监会发布消息称拟对

不分红或分红少的公司加强

制度约束督促分红,引来股

民关注上市公司分红话题。

记者通过梳理发现,哈埠已

有18家上市企业兑现2022

年利益分配方案向全体股东

进行现金分红。

兑现分红的18家哈埠

上市公司其中包括中航产融、

北大荒、中直股份、九洲集团、

东安动力、龙江交通、哈三联、

万向德农等企业一直保

持连续向股东进行现金分

红。其中,北大荒自2002年

上市以来已坚持18次进行

现金分红,分红总额超过80

亿元。